

Видання
Таврійського
державного
агротехнологічного
університету імені
Дмитра Моторного



Агро Таврія

Розповсюджується безкоштовно

№ 10(302)
грудень
2020 р.

У номері:

Практична підготовка: Яких фахівців потребує сучасний сектор АПК **с. 2**

Дорадництво: Співпраця ТДАТУ зі службою старших експертів Німеччини **с. 3**

Ювілей: 3 Днем народження, газето! Університетській газеті «Агро Таврія» – 30 років **с. 4**

Ювілей: Оріхівському фаховому коледжу ТДАТУ – 100 років **с. 6**

Досягнення: Блискучі перемоги вокалістів ТДАТУ у фестивалі-конкурсі «Я – Супер Зірка» **с. 7**

Свята: Привітання ректора та факультетів з Новим роком! **с. 8**

З НОВИМ РОКОМ!



ЯКИХ ФАХІВЦІВ ПОТРЕБУЄ СУЧАСНИЙ СЕКТОР АПК

У засіданні асоціації працівників вищих аграрних закладів освіти «Агроосвіта» з т.в.о. Міністра освіти і науки України Сергієм Шкарлетом, яке відбулось у перший день грудня, взяв участь засновник проєкту «Агрокебети», очільник асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» Алекс Ліссітса.



Він озвучив основні сучасні вимоги бізнесу до агроосвіти. На його думку, потрібні мультифункціональні фахівці, які розбиратимуться і в агрономії, інженерії, управлінні підприємством, тваринництві, основах ІТ-новацій в агробізнесі. Крім того, наголосив Алекс, важливо відійти від радянської вузькопрофільної моделі фахівця-одно-

економічних і фінансових результатів роботи компанії англійською мовою.

– Окрім цього, я наголосив, що наукові інститути, а саме науково-дослідні інститути НААН України, потрібно об'єднати з аграрними вишами, інакше ми втратимо науку повністю,- підкреслив Алекс Ліссітса.

Свою думку він виклав

фермерських господарств, а у великих Агрохолдингах все ж таки будуть затребувані вузькі спеціалісти.

Одним з позитивних моментів – це успішний проєкт «Агрокебети», започаткований НУБіП та Клубом аграрного бізнесу і нині поширений на чотири регіони, до якого долучилися вже п'ять закладів вищої освіти. Серед них і Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного. Координатором цього проєкту у ТДАТУ виступає професор кафедри рослинництва імені професора В.В. Калитки, доктор с-г. наук Оксана Єременко. Вона також висловила свою думку щодо підготовки фахівців.

– Погоджуюсь з Алек-



ботодавців. Головною метою будь-якого закладу вищої освіти було і буде – підготовка висококваліфікованого фахівця. Вдячна ректору ТДАТУ, доктору технічних наук, професору, член-кореспонденту НААН України Володимирі Кюрчеву за можливість впровадження програми «Агрокебети» у освітній процес нашого університету. Вважаю, що краще для реалізації цього проєкту підходить освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 201 – Агрономія, бо за відсутності базових агрономічних знань та навичок, важко за короткий час підготувати мультифункціонального фахівця. Бажаю усім учасникам програми «Агрокебети» вдалої реалізації цього проєкту, – зазначила Оксана Анатоліївна.

Т.в.о. міністра у свою чергу подякував за ініціативу з програмою «Агрокебети». Почувши про проєкт, він був щиро і приємно вражений як високим рівнем програми, так і тим, що роботодавці нарешті долучилися до формування вимог до освіти.

Редакційно-видавничий відділ



верстатника і перейти до західних стандартів аграрної освіти. Сучасний агроменеджер вранці сіє за кермом новітнього трактора ним же самим налаштованим причіпним агрегатом, а ввечері виступає на зборах акціонерів з презентацією основних

у соціальних мережах. Пост Алекса Ліссітса викликав жваве неоднозначне обговорення. Учасники дискусії в коментарях висловили свою думку, багато хто з них вважає, що підготовка мультифункціонального фахівця актуальна лише для невеликих

сом повністю у необхідності реформування освіти під потреби сьогодення від ро-



СПІВПРАЦЯ ТДАТУ ЗІ СЛУЖБОЮ СТАРШИХ ЕКСПЕРТІВ НІМЕЧЧИНИ

У рамках проєкту UA-MELAGRO відбулася друга онлайн зустріч представників Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного та організації ССЕ (Служба старших експертів) Німеччини з представництвом в Україні на платформі Jitsi.org.



Метою даного заходу є модернізація освітнього процесу та освітньо-професійної програми за спеціальністю «Агрономія»; підвищення кваліфікації освітнього персоналу кафедри рослинництва імені професора В.В. Калитки. Ініціаторами даної зустрічі є доктор сільськогосподарських наук, професор кафедри рослинництва імені професора В.В. Калитки, Гарант освітньої програми «Агрономія» другого

(магістерського) рівня вищої освіти Оксана Єременко та проректор з науково-педагогічної роботи, доцент кафедри «Обладнання переробних і харчових виробництв імені професора Ф.Ю. Ялпачика» Олександр Ломейко. Координатором даної зустрічі з боку університету виступила керівник відділу з міжнародних зв'язків ТДАТУ Людмила Єфіменко. Перекладачем з німецької мови була старший

викладач кафедри іноземних мов Наталія Білоус.

З боку ССЕ (Служби старших експертів) Німеччини та даного представництва в Україні був запрошений експерт-консультант дипломованний інженер-агроном Норберт Керстінг; координатор проєкту з Міжнародного відділу ССЕ – Єкатерина Коробова та представник проєкту ССЕ в Україні – Олексій Назаренко.

На порядку денному окрім питань модернізації освітнього процесу та освітньо-професійної програми «Агрономія» стояли питання ознайомлення із структурою ТДАТУ, його досягненнями, кадровим складом, матеріально-технічною базою. Також пан Норберт Керстінг цікавився базою для проходження навчальних та виробничих практик, тривалістю проходження практик для здобувачів вищої освіти відносно до основного освітнього процесу, організацією системи дуального навчання, наявністю практичного досвіду роботи у студентів перед вступом до університету.

Представник проєкту ССЕ в Україні Олексій Назаренко

цікавився також видами учбових та навчальних практик, контролем за проходженням практик студентами, відповідну звітність та захист.

Керівник відділу з міжнародних зв'язків ТДАТУ Людмила Єфіменко розповіла про співробітництво з асоціацією німецьких фермерів «Аполло» та проходження студентами закордонних практик.

У процесі зустрічі було сформовано основні цілі та поставлені стратегічні питання для подальшої співпраці. Визначено робочі кроки для досягнення поставлених задач. Попередньо визначено хід робочого процесу.

Оксана Єременко виступила з пропозицією проведення наступних зустрічей із залученням викладачів аграрного напрямку для проведення методичного семінару з обговорення ОПП Агрономія.

Обидві сторони, що брали участь у конференції, залишилися задоволеними продуктивністю зустрічі та сподіваються на подальшу плідну співпрацю.

**Кафедра рослинництва
ім. професора В.В. Калитки**

НАУКОВЦІ ТДАТУ – НОВООБРАНІ ДЕПУТАТИ МІСЬКОЇ РАДИ ТА ЧЛЕНИ ВИКОНКОМУ

7 грудня відбулася перша сесія нового скликання Мелітопольської міської ради.



На урочистому засіданні новообраний міський голова Іван Федоров склав присягу, а також вручив депутатам посвідчення.

Мелітопольську міську раду сформували 42 депутати, серед них є і представники Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного: в.о. декана факультету економіки та бізнесу, доктор наук з державного управління, доцент кафедри публічного управління, адміністрування та права Ганна Ортіна та доктор технічних наук, професор, декан механіко-технологічного факультету Сергій Кюрчев.

17 грудня відбулось засідання міськвиконкому, до його складу увійшла і декан факультету агротехнологій і екології ТДАТУ Ірина Іванова.

Щиро вітаємо Ганну Володимирівну, Сергія Володимировича та Ірину Євгенівну, бажаємо наснаги та сил на громадську діяльність, а також маємо надію, що оновлена команда підтримуватиме позитивний вектор розвитку міста та забезпечить високий рівень життя мелітопольської громади.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ, ГАЗЕТО!

Одна з найяскравіших сторінок студентського життя у Таврійському державному агротехнологічному університеті імені Дмитра Моторного – газета «Агро Таврія»



6 листопада далекого 1990 року, тоді ще в Мелітопольському інституті механізації сільського господарства, було засноване періодичне видання під назвою «Студенческий вестник». Ініціатором та першим редактором був Василь Бровкін. Ще будучи викладачем воєнної кафедри у званні підполковника,



він створив багатотиражну газету МІМСГ, яку очолював 11 років. З 2001 року редактором видання була Ольга Крупенко, з 2008 – Світлана Турчина. З 2018 року ре-

дакційно-видавничий відділ очолює Денис Водоп'янов під керівництвом проректора з НПР Олександра Ломейка.



З початку газета «Студенческий вестник» виходила російською мовою, вона проіснувала до січня 1994 року. З лютого 1994 року було розпочато випуск газети під назвою «Таврическая академия». З січня 2001 року газета почала друкуватися державною українською мовою, відповідно до цього змінюється

і назва на «Таврійська академія». У 2008 році змінюється формат газети і назва – «Агро Таврія».

До складу редакційної колеї газети входять проректори, декани, завідувачі кафедрами, начальники підрозділів, голова студентської ради університету. Газета має широке коло читачів як в університеті, так і у коледжах, які входять до складу ТДАТУ. Кожен може ознайомитися з архівом газети «Агро Таврія» з 2012 року в електронному вигляді на офіційному веб-сайті ТДАТУ. Переглянути друківані примірники можна у читальному залі наукової бібліотеки та музеї історії університету.

В останні роки сучасні технології стали частиною нашого життя, все більше інформації надходить з електронних джерел. Понад 10

сягнення, здобутки, нові напрацювання в області науки і техніки, закордонні практики наших студентів, загальноуніверситетські заходи, новини спорту та культурного життя.

Зараз над випуском газети працюють начальник редакційно-видавничого відділу Денис Водоп'янов та спеціаліст відділу Наталя Ломейко. Головне завдання – зробити номер газети цікавим, а подати інформацію доступною для кожного читача.



Гасло «Агро Таврії»: «Тримасмо руку на пульсі життя і завжди в центрі подій».



УНІВЕРСИТЕТСЬКІЙ ГАЗЕТІ «АГРО ТАВРІЯ» – 30 РОКІВ



стала кращою у номінації «Краще висвітлення навчально-педагогічного процесу».

**З повагою, колектив
університетської газети
«Агро Таврія»**

Гріх не пригадати про перший номер газети нашого навчального закладу «Студенческий вестник». Він представляв собою чотири сторінки формату А3. На шпальтах номеру кореспонденти видання привітали своїх читачів з 73 річницею Жовтневої революції, порушили проблему відвідування заходів студентського клубу, а також питання існування воєнної кафедри МІМСГ. Розмістили у номері оповідання «Любимая» та анонс заходів студ клубу на листопад 1990 року.

За роки існування газета «Агро Таврія» брала участь у багатьох конкурсах газетних видань молоді, серед них – «Молодіжний акцент», де наше видання неодноразово нагороджувалось дипломами в номінації «Найкраща студентська газета». У 2014 році Державною установою «Науково-методичний центр інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності вищих навчальних закладів «Агроосвіта» було започатковано Конкурс на кращу газету ВНЗ III-IV рівнів акредитації Міністерства аграрної політики та продовольства України. Наша газета «Агро Таврія»



**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ,
ГАЗЕТА!**

Дорогие товарищи!

Студентам, аспирантам, преподавателям и сотрудникам института

Сегодня мы отмечаем день рождения нашей газеты. Это событие имеет большое значение для нас, так как именно в этот день мы начинаем свой путь к новым достижениям. Мы хотим поздравить всех наших читателей и авторов с этим праздником. Пусть наша газета будет для вас источником информации и вдохновения.

З ЮВІЛЕЄМ. ОРІХІВСЬКОМУ ФАХОВОМУ КОЛЕДЖУ ТДАТУ – 100 РОКІВ

У 2020 році виповнюється 100 років одному з найстаріших аграрних навчальних закладів України – Оріхівському коледжу.



Історія ВСП «Оріхівський фаховий коледж ТДАТУ» починається з 1920 року. Тоді на вул. Німецькій в орендованому приміщенні колишнього реального училища розпочала роботу агротехнічна школа, яка мала два відділення – агрономічне і технічне. Педколектив складався з 15 викладачів.

Директором було призначено М.К. Тарантаєва. Матеріальна база школи складалась з 200 га землі, 10 га плодородзсадника, двох пар биків, трьох бричок з посівним матеріалом. В 1921 році в школі з'явився трактор «Фордзон», була відкрита перша майстерня. Перший випуск відбувся у 1922 році.

Через 10 років, у 1930-му, агропрофшкола була перетворена в сільськогосподарський технікум, який став готувати техніків землекористування. Для на-

вчального закладу була відведена земля по вул. Луговій (сучасна вулиця Тимірязєва), побудовані два перші корпуси, розбито сад. Покращилась матеріальна база. З'явилися снопов'язалка, молотилка, лобогрійка, нове устаткування в кабінетах фізики, хімії, геології. Учні проходили практику в МТС та підсобному господарстві. У 1938 р. відкрилось зоотехнічне відділення. До війни технікум випустив 908 агрономів та 43 механіки.

У 1941 році розпочалась Друга світова війна. Її учасниками стали сотні викладачів, співробітників та учнів технікуму: І. Тереник (нагороджений двома орденами Вітчизняної війни, орденом Червоної Зірки); дійшов до Берліна П.К. Глуценко – артилерист; загинув при прориві блокади Ленінграда В. Ключев; загинув смертю хоробрих при штурмі Берліна В. Коломієць.

19 вересня 1943 року Оріхів було визволено від фашистів. Корпуси технікуму окупанти спалили, а устаткування вивезли. Заняття розпочались у вересні в малоприспособованих приміщеннях і на садибі учбового господарства.

У 1946 році відбувся перший післявоєнний випуск (58 спеціалістів). Зміцнювалась матеріальна база, відбудовувались корпуси, складались плани на майбутнє.

Через рік розпочалась підготовка техніків-механіків. У 1956 році введено в експлуатацію новий триповерховий навчальний корпус, збільшився викладацький склад, приєдналась школа полеводів, поповнився машинно-тракторний парк. Директором став фронтовик М.Я. Гольдфельд. У той же рік було відкрите відділення бухгалтерського обліку, а у 1958 році – відкрите заочне відділення і відбувся перший випуск бухгалтерів.

З роками відкривалися нові спеціальності та зміцнювалась матеріальна база. У 2014 році навчальний заклад було реорганізовано шляхом приєднання до Таврійського державного агротехнологічного університету і на його базі створено відокремлений структурний підрозділ (ВСП) «Оріхівський фаховий коледж ТДАТУ».

Сьогодні коледж складається з трьох навчально-лабораторних корпусів, в яких розміщені 18 лабораторій, 21 кабінет, бібліотека з читальним залом, чотири комп'ютерні класи з виходом в Internet.

Освітній процес забезпечують 45 викладачів та 7 майстрів виробничого навчання. Колективом успішно керує директор коледжу Віктор Наранович, Заслужений працівник освіти. Сьогодні у коледжі оволодівають знаннями на денному та заочному відділеннях більше 600 студентів.

Вітаємо Оріхівський коледж з віковим ювілеєм!

100 років колектив та студенти цього навчального закладу пишуть його історію, відшліфовують традиції, оновлюють сьогодення і не забувають минуле.

З кожним роком, з кожним випуском і новим поповненням Оріхівський коледж зміцнює і множить свою славу, відстоює свій неповторний імідж сучасного, прогресивного, успішного навчального закладу!

У цьому заслуга всього педагогічного колективу та кожного співробітника, які злагоджено, як єдиний, чіткий механізм, віддаючи весь свій професіоналізм, знання, частинки своїх сердець, виховують і навчають молоде покоління.



Коледж має навчально-виробничі майстерні, три спортивні зали, два сучасні гуртожитки на 220 місць кожний, їдальню на 220 місць, 433 га власної землі. Працює музей історії коледжу, проводяться виставки науково-технічної та художньо-естетичної творчості студентів та викладачів.

Бажаємо ВСП «Оріхівський фаховий коледж ТДАТУ» надалі високо тримати своє горде і прекрасне призначення: надання якісних освітніх послуг при підготовці висококваліфікованих фахівців.

Редакційно-видавничий відділ

БЛИСКУЧІ ПЕРЕМОГИ ВОКАЛІСТІВ ТДАТУ У ФЕСТИВАЛІ-КОНКУРСІ «Я – СУПЕР ЗІРКА»

«Я – Супер Зірка», – саме під такою назвою з 7 по 13 грудня у Бердянську проходить Міжнародний фестиваль-конкурс мистецтв і талантів.



Засновником та організатором цього конкурсу є фестивалний центр Super Star, який цього року вже втретє зібрав навколо себе талановитих учасників різних вікових категорій з різних куточків України, Молдови та Грузії. Вони змагалися у номінаціях: вокал, хореографія, театральне мистецтво та художнє слово, інструментальний жанр. Оцінювали конкурсантів журі, до складу якого увійшли Заслужені діячі мистецтв України та Грузії.

Спробувати свої сили і долучитися до команди конкурсантів вирішив і наш вокальний колектив «Golden Voice» Центру культури і дозвілля Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного, керівник

Олена Дорошенко. У вокальному жанрі була досить жорстка конкуренція, але нашим дівчатам це не стало на заваді. З понад 150 учасників конкурсу вони отримали дві винагороди. Гран-прі – дует Олена Дорошенко та Кіра Черничко. Лауреат і премії – студентка факультету АТЕ Усніє Мамутова.

Вітаємо наших учасниць з перемогою і бажаємо подальших

успіхів на творчій ниві. На згадку про участь у фестивалі-конкурсі переможці отримали дипломи та кубки, а керівника вокального колективу «Golden Voice» Олену Дорошенко нагородили Всеукраїнським посвідченням та медаллю «За відданість справі».

*Центр культури
і дозвілля*



ЗАВІДУВАЧ КАФЕДРИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ І СПОРТУ ВАЛЕРІЙ ГАЗАЄВ: 2020 РІК БУВ СКЛАДИМ, АЛЕ РЕЗУЛЬТАТИВНИМ

Завідувач кафедри фізичного виховання і спорту Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного Валерій Газасєв поділився своїми спортивними здобутками за 2020 рік.



у восьми змаганнях, у семи з них здобув перемогу.

– Все почалось з Всеукраїнського турніру Old School Strongman Challenge, який проходив у стінах нашого університету у лютому. Гостями були спортсмени з Грузії та Литви. Там я здобув перемогу, встановив рекорд України. Після цього, четвертий

На жаль, цей рік не можна порівняти з минулим, оскільки, через пандемію коронавірусу, Валерію Нодаровичу не вдалося взяти участь в жодному змаганні міжнародного рівня. Натомість всі зусилля були сконцентровані на турнірах і чемпіонатах національного рівня. Валерій Газасєв взяв участь

рік поспіль, став абсолютним чемпіоном України в особистому заліку і чемпіоном України з Богатирської тяги, де також встановив рекорд України в Богатирській тязі у ваговій категорії до 105 кг, з результатом 352 кг. Ці змагання також проходили у стінах нашого університету, – розповів Валерій Газасєв.

У 2020 році було гран-прі України, де Валерій Газасєв переміг у своїй ваговій категорії, а також в абсолютній першості серед 18 атлетів і встановив рекорд України у піднятті колоди 130 кг на 7 разів. До цього цей рекорд складав 5 разів і тримався з 2017 року. Наприкінці серпня у Нижніх Сірогозах проходив Всеукраїнський турнір з богатирського багатоборства «Таргітай». Валерій Газасєв здобув перемогу та отримав приз у вигляді казацької шаблі.

– Далі були змагання з командного чемпіонату України, де у складі трьох атлетів, я, як капітан команди, наші студенти, які вже закінчили навчання, але продовжують тренуватися на базі спортивного клубу ТДАТУ, майстри спорту Валентин Бурмістров та Олександр Скрипченко здобули впевнену перемогу. Наша команда залишила позаду себе спортсменів з Києва, Дніпра, Івано-Франківська та інших міст, – з гордістю зазначив В. Газасєв.

Лише одні змагання для завідувача кафедри фізичного виховання і спорту ТДАТУ з технічних причин були не дуже вдалі. На чемпіонаті України з трак-пулу, що проходив в Івано-Франківську, Валерій Нодарович здобув 7 місце. Всього за цей рік було встановлено чотири рекорди України та один рекорд Національного реєстру рекордів України. 10 жовтня в Івано-Франківську 9 атлетів, серед яких був і Валерій Газасєв, протягнули зв'язку з автобусів вагою 101 тонна на відстань 7,5 метрів.

Крім цього, Валерій Газасєв у 2020 році підготував одного майстра спорту, це випускник ТДАТУ Валентин Бурмістров, двох чемпіонів України та двох володарів кубку України. Зав. кафедри ТДАТУ вже намітив план на наступний рік та сподівається, що всі заплановані ідеї будуть втілені в життя.

*Денис Водоп'янов,
начальник РБВ
«Агро Таврія»*



ШАНОВНІ КОЛЕГИ ТА СТУДЕНТИ!
**Прийміть найкращі вітання
 з нагоди Нового року 2021!**

*Від щирого серця бажаю
 вам міцного здоров'я,
 великого людського щастя,
 добробуту, благополуччя!
 Нехай Рік новий буде для вас
 багатим на добро,
 щедрим на успіхи і вдачі, везіння!*

*З повагою, ректор університету,
 доктор технічних наук, професор Володимир Кюрчев*



ШАНОВНІ КОЛЕГИ
Механіко-технологічний факультет

Вітер віє, сніг кружляє,
 Новорічна ніч минає,
 І чекає нас за рогом
 Довжиною в рік дорога.
 Разом нам цей шлях долати,
 Разом жити, працювати.
 Хай же збудуться всі мрії,
 Побажання та надії!

*З повагою, декан факультету МТФ,
 Сергій Кюрчев*



ШАНОВНІ КОЛЕГИ
**Факультет енергетики і
 комп'ютерних технологій**

З Новим роком, українці!
 Хай в квартирі і хатинці
 Заискрилося вогник чуда,
 Хай добро до вас прибуде.
 Хай насіється із неба
 Те, чого усім вам треба.
 Хай зійде вам Божа ласка,
 І в життя ввірветься казка!


*З повагою, декан факультету ЕКТ,
 Ігор Назаренко*



ШАНОВНІ КОЛЕГИ
**Факультет
 агротехнологій і екології**

Хай Новий рік у вишиванці
 Розбудить вас щасливо вранці,
 І принесе у вашу хату
 Усмішок й радощів багато.
 Розбудить прирвані надії,
 Зерном і щастям вас засіє,
 Вігріє миром і любов'ю
 І подарує вам здоров'я!

*З повагою, декан факультету АТЕ,
 Ірина Іванова*



ШАНОВНІ КОЛЕГИ
Факультет економіки та бізнесу

З Новим роком вас вітаємо.
 Мільйон гривень вам бажаємо.
 Хай вас криза не торкнеться,
 Щастя у сім'ю проллється,
 Буде в домі мир та втіха,
 Боком хай обходить лихо.
 І завжди здійснюється
 Все, що забажається!

*З повагою, декан факультету ЕБ
 Ганна Ортіна*